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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ ПРИПЛИВНИХ СИСТЕМ 
ВЕНТИЛЯЦІЇ І КОНДИЦІЮВАННЯ ПОВІТРЯ

Басов  А.М., студент ІХКЭ ОНАХТ,  Жихарєва Н.О., магістрант ІПЕМ, 
м. Одеса

Огляд методів розрахунку  в системах вентиляції та кондиціювання  через 
масштабність проблеми   ставить техніко-економічну задачу, рішення якої може бути 
корисним на ранній стадії проектування. При створенні розгалужених мереж вентиляції, 
як правило, ставляться завдання по зниженню витрати споживаної енергії і капітальних 
витрат. У більшості випадків для зниження енергоспоживання потрібне збільшення 
капітальних витрат. Компромісний варіант зазвичай знаходять, оптимізуючи повну 
вартість капітальних і експлуатаційних  витрат протягом повного циклу використання 
основного обладнання системи вентиляції.

У промисловості найчастіше використовуються вентилятори великих типономиналів, 
які забезпечують потребу в вентиляції декількох виробничих приміщень або агрегатів, що 
вимагають індивідуальної вентиляції. Аналіз існуючого вентиляційного обладнання  
показує, що часто вентилятори більшого номіналу мають кращий (більш низький) 
важливий показник SFP, Вт/(м3/год) (скорочена англ. "Spesific Fan Power"), що представляє 
собою відношення споживаної потужності вентиляційної установки до витрати повітря, 
яке подається з заданим напором. Ця обставина призводить до створення розгалужених 
мереж з різними потребами об'єктів у витраті і натиску повітря. Однак не завжди така 
кореляція має місце і крім того, як було зазначено  зазвичай більш важлива сумарна 
вартість створення і експлуатації системи повітророзподілення протягом усього 
"життєвого циклу".

Відомі різні способи зменшення енергоспоживання в розгалужених системах 
вентиляції. Можна згадати деякі з ГНІХ: зменшення витрати повітря в гілках, де є його 
надлишок за рахунок введення додаткових аеродинамічних опорів, підбір більш 
ефективних вентиляторів з EC - електродвигунами мають більший ККД, підбір інших 
елементів припливної установки (перш за все фільтра і нагрівача) з меншим 
аеродинамічним опором, раціонального компонування, що забезпечує підключення 
"магістралі" ближче до виходу вентилятора і ін. Найчастіше такі технічні рішення 
призводять до підвищення капітальних витрат і не завжди можливо застосувати через 
дизайнерських і компонувальних обмежень на конкретному об'єкті. При цьому не завжди 
розглядається рішення використовувати вентилятор-доводчик на "магістралі", хоча в ряді 
випадків таке рішення дозволяє не тільки зменшити необхідний натиск основного 
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великого вентилятора, але при цьому зменшити не тільки його споживану потужність, але 
і його номінал і відповідно вартість. Необхідно відзначити, що вставка на вході в галузі 
додаткових аеродинамічних опорів у вигляді заслінок, шиберів, діафрагм зазвичай 
призводить до деякого збільшення шуму. [1, 3]

На конкретному прикладі (цех деревобобробної промисловості)  розглянуто методику 
оцінки технічних рішень, прийнятих на етапі проектування з метою зменшення сумарної 
вартості створення і експлуатації припливної системи, що подає повітря в кілька 
промислових приміщень або технологічних агрегатів. Наведено кількісний техніко-
економічний аналіз 3-х варіантів реалізації припливної системи, що забезпечує подачу 
заданої кількості повітря до заданого напором в три приміщення.

Рис. 1. Визначення  «робочої точки»  припливної системи з вентилятором

За цією методикою проведено аеродинамічний розрахунок припливної системи з 
вентилятором і знайдена "робоча точка". ( Рис 1.) На конкретному прикладі розглянуто 
методику оцінки технічних рішень, прийнятих на етапі проектування з метою зменшення 
сумарної вартості створення і експлуатації припливної системи, що подає повітря в кілька 
промислових приміщень або технологічних агрегатів. Наведено кількісний 
техноекономічний аналіз 3-х варіантів реалізації припливної системи, з  розрахунком 
терміну окупності, що забезпечує подачу заданої кількості повітря з заданими напором в 
три приміщення. Дані  конкретні рекомендації по енергозбереженню при експлуатації 
припливних систем вентиляції та кондиціювання повітря. 

При створенні розгалужених мереж вентиляції, як правило, ставляться завдання по 
зниженню витрати споживаної енергії і капітальних витрат.   Компромісний варіант 
зазвичай знаходять, оптимізуючи повну вартість капітальних і експлуатаційних  на 
повітророзподілення, з особливостями його розрахунку.
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